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PRODOR ZNAKOVNOG JEZIKA U NAUTICI 
 

„S VJETROM KROZ TIŠINU“ 
 

„S vjetrom kroz tišinu“ jedriličarsko je druženje 
za gluhe i nagluhe osobe. Druženje se održava 
svake godine, počevši od 2004., predzadnjeg 
vikenda u travnju, uvijek u istom mjestu Nerezine, 
na otoku Lošinju. 

Taj projekt jedinstven je na našim prostorima i 
svake godine ima sve više sudionika iz ostalih 
zemalja Europe. 

 

 
 
 

Idejni začetnici projekta su Damir Herega, 
tajnik Udruge gluhih i nagluhih Primorsko – 
Goranske županije i Slobodan Banašin iz Udruge 
skipera Jadrana. 

Prepuštamo riječ Damiru Heregi, kako je sve 
to nastalo. 
 

ŠTO JE TO „S VJETROM 
KROZ TIŠINU“? 

 

„S vjetrom kroz tišinu“ jedinstveni je projekt u 
Hrvatskoj, a po našim saznanjima i u Europi, koji 
kao glavnu aktivnost  i cilj ima jedrenje gluhih i 
nagluhih osoba. 

Svima nam je poznato da je rekreacija i 
bavljenje sportom jedan od važnih psiho-fizičkih 

elemenata u razvoju svakog čovjeka. Osobe s 
invaliditetom su nažalost uskraćene za bavljenje 
pojedinim sportovima, ali u onim sportovima kojima 
se mogu baviti pokazuju značajne rezultate i 
uspjehe. Gluhi i nagluhi na sreću nemaju tjelesni 
hendikep, a samim time znači da su sposobni baviti 
se većinom sportova i biti sportski aktivni. 

 

 
 

Radni dogovor sudionika 
 
Promišljanjem o mogućnostima jedrenja za 

sve osobe bez obzira na hendikep (tjelesni, 
mentalni ili socijalni) razvila se ideja o pokušaju da 
se omogući jedrenje gluhim i nagluhim osobama, 
jer je kod takvih osoba više izražen socijalni nego 
tjelesni hendikep. Kako bi socijalni (društveni) jaz 
između gluhih osoba i ostalih ljudi, „čujućih“, bio što 
manji pokušali smo kroz ovaj projekt senzibilizirati 
javnost o prisutnosti gluhih osoba u društvu. Kroz 
projekt omogućavamo kontakte gluhih i čujućih te 
na taj način socijaliziramo gluhe osobe. Znali smo 
da ćemo zasigurno naići na određene poteškoće i 
probleme u realizaciji projekta, ali nismo htjeli 
odustati a da ne pokušamo. 

 

 
 

Start uoči regate 
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TKO SU ORGANIZATORI 
PROJEKTA I TKO SU 

SUDIONICI? 
 

Zajedno sa svojim prijateljem Slobodanom,  
skiperom iz "Udruge Jadrana" organizirao sam i 
osnovao  jedriličarsko druženje uz pomoć ostalih 
sudionika - skipera, čujućih osoba, sponzora, 
donatora,Turističke zajednice Lošinja, grada Mali 
Lošinj, mjesta Nerezine, koji daju smještaj i 
logistiku. Ukupan broj svih gore navedenih 
sudionika svake godine sve je veći i dostigao je 
brojku od 150 osoba. 
 

KRONOLOGIJA I 
DOSADAŠNJI REZULTATI 

 

Ideja o projektu započela je 2002. g. u veljači. 
Uvidjeli smo da se najprije moraju educirati skiperi 
da nauče bitne znakove znakovnog jezika, kako bi 
mogli komunicirati s budućim gluhim sudionicima. 

Prvo jedriličarsko druženje realizirano je 
početkom mjeseca travnja 2003. g. u uvali Čikat 
pored grada Mali Lošinj, na otoku Lošinju. Projekt 
prvog jedriličarskog  druženja nosio je naziv 
„Animacija i rekreacija jedrenjem gluhih i nagluhih 
osoba“. Smatrali smo da nismo spremni na formu 
regate što mora biti zavedeno i prijavljeno 
Jedriličarskom savezu Hrvatske. Ovo naše bilo je 
zamišljeno kao humanitarno, ekološko i poslovno 
turističko druženje. Na tom prvom druženju prijavilo 
se 6 gluhih osoba koje su aktivno jedrile. 
Zajedničkom suradnjom skipera i gluhih stvorili smo 
nove znakove za pojmove vezane uz jedrenje. 

Početkom 2004. prezentirali smo naš projekt 
na jednom od najvećih nautičkih sajmova u Europi, 
u Dusseldorfu, i uočili da se puno gluhih stranaca 
interesiralo o mogućnostima jedrenja gluhih osoba 
u Hrvatskoj. Te godine jedriličarsko druženje se 
održalo u mjestu Nerezine na otoku Lošinju i od tad 
svake godine se organizira na istom mjestu 
predzadnjeg vikenda u travnju. Po prvi put sudjeluju 
osim naših gluhih i gluhe osobe iz Slovenije i 
Švedske. Ukupno sudjeluje 16 gluhih osoba. S 
uspjehom se primjenjuje novi znakovni jezik 
primijenjen jedrenju. 

 

 
 

S vjetrom u lice 

Tijekom 2005., 2006.,2007. održava se 
kontinuitet projekta, s time što se ograničio broj 
gluhih osoba kao sudionika na 25-30 osoba. 
Razlozi su materijalne prirode, a osim toga za sad 
imamo samo 5 educiranih skipera znakovnom 
jeziku. Mjesto Nerezine ima ograničene smještajne 
kapacitete itd. 

Ovo druženje uspijeva se održati unatoč 
problemima. Odrađuju se treninzi s gluhim 
osobama i skiperima, provodi se edukacija i 
utvrđuje se znanje znakovnog jezika za skipere, 
skupljaju se podaci te sastavlja priručnik za jedrenje 
gluhih osoba s naglaskom na specifičnim 
pojmovima koji se koriste na moru. Dokumentiraju 
se i finaliziraju novi znakovi na prihvatljive medije ( 
DVD, CD i sl.) 

 

ŠTO DALJE? 
 

Mišljenja smo da je Hrvatska kao turistička 
destinacija mnogih europskih i ostalih zemalja 
atraktivna ne samo za gluhe i nagluhe osobe iz 
Hrvatske, već i za sve osobe koje dolaze kao turisti 
na odmor.Ovakvim jednim kvalitetnim i potrebnim 
projektom kao što je jedrenje, gluhim i nagluhim 
osobama iz cijele Hrvatske i inozemstva pružila bi 
se mogućnost ravnopravnog sudjelovanja u 
jedrenju kao rekreaciji i športu. Ne smijemo zaobići 
niti turizam kao sredstvo integracije gluhih osoba. 

Zamislite da gluha ili nagluha osoba kao 
pojedinac, član grupe ili kao dio obitelji poželi 
krenuti na odmor s idejom da bi ove godine volio 
otići u Hrvatsku na jedrenje, jer je vidio na svojoj 
nacionalnoj TV ljepote koje nudi Hrvatska. Sjedne 
doma pred računalo i ukuca u pretraživač: 
"jedrenje". U nekoliko trenutaka pojavi mu se 
"jedrenje za gluhe" pa otkriva  da može aktivno 
jedriti i uživati u čarima Mediterana, mediteranske 
kuhinje, a ne će imati problema s komunikacijom, 
jer će mu sve to omogućiti i približiti profesionalni 
skiper koji poznaje znakovni jezik. 

Vjerujemo da bi se tako veoma mnogo osoba 
poželjelo uključiti u zanimljivo područje jedrenja i 
turizma. Možda bi i ostale države, koje imaju 
mogućnost plovidbe, prihvatile novi pojmovnik ili 
eventualno pomogle pri izradi univerzalnog 
pojmovnika za upotrebu znakovnog jezika za 
plovidbu. 

Za uspješan nastavak započetog projekta 
potrebno je osigurati cjelokupnu podršku za 
realizaciju projekta kao što je baza u blizini mora za 
provedbe svih aktivnosti u mjestu Nerezine, te više 
jedrilica kroz čarter u najam, za realizaciju 
jedriličarskog druženja „S vjetrom kroz tišinu“. 

 

Damir Herega 
 

I ove je godine od 17. 04. - 20. 04. održano 
jedriličarsko druženje u kojem je sudjelovalo 50 
osoba. Sve je popraćeno u medijima, a posebno 
riječki „Novi list“ izvještava redovito svake godine o 
toj lijepoj akciji. 


